

РОЗВИТОК ТОЛЕРАНТНОСТІ ЯК КЛЮЧОВОЇ ЛЮДСЬКОЇ ЯКОСТІ В УМОВАХ СУЧАСНОГО СУСПІЛЬСТВА

**ВОРОБИЙОВА Софія, здобувач вищої освіти
спеціальність 073 Менеджмент**

Миколаївський національний аграрний університет

Анотація: Досліджено роль толерантності в сучасному суспільстві, а також виклики, які виникають у процесі розвитку цієї якості. Розглянуто вплив різних чинників, таких як культура, медіа, освіта та інші, на розвиток толерантності серед індивідів. Проаналізовано, як можна сприяти її подальшому розвитку в сучасному суспільстві.

Ключові слова: толерантність, розвиток, індивід, культура, суспільство.

Сучасне суспільство стикається з безпрецедентними викликами і змінами, які впливають на наше повсякденне життя, міжособистісні стосунки та загальний характер спілкування. Однією з ключових якостей, яка стає все важливішою в цих умовах, є толерантність. Толерантність є необхідною для забезпечення гармонійних міжособистісних стосунків та спільного життя в різноманітних суспільствах.

Толерантність - це вміння поважати, приймати і розуміти різноманітні вирази індивідуальності та самовираження. Це вимагає знань, відкритості, спілкування і свободи думки, совісті та переконань. Толерантність можна вважати гармонією в різноманітності. Ця характеристика особистості є частиною гуманістичної спрямованості особистості та виражається у її ціннісному ставленні до інших. Вона визначає ставлення особистості до встановлених типів взаємин і проявляється через її дії. Під толерантністю ми розуміємо готовність до свідомих особистісних дій, спрямованих на створення гуманних стосунків між людьми та групами людей, незважаючи на їхні різні погляди, цінності та стереотипи поведінки [1].

Толерантність грає ключову роль в сучасному суспільстві. Вона сприяє збереженню миру, розумінню та співробітництву між різними групами та індивідами. У сучасному світі, де глобалізація і міграція стають все більш поширеними, толерантність стає фундаментальною для забезпечення гармонії та розвитку суспільства.

Толерантність виявляє свій механізм самовираження, коли член суспільства, як активний учасник цивільного життя, свідчить про свою гідність через прийняття та повагу до гідності інших осіб. Цей процес підкреслює його політичну культуру та відображає загальний ступінь обізнаності та розуміння. З часом із зростанням числа громадян, які освоюють універсальні принципи та приймають їх як власні, сфера дискримінації поступово зужується. Це відбувається за умови конкретного вияву цієї культури у формах позитивної та конструктивної взаємодії між особами [2].

Однак розвиток толерантності не завжди є легким завданням. Існують численні виклики, які можуть ускладнити процес формування цієї якості. Деякі з цих викликів включають в себе розповсюдження нетолерантних поглядів через медіа, соціальні мережі і політичні рухи. Крім того, стереотипи та приналежність до конкретних груп можуть впливати на ставлення людей до інших.

На сучасному етапі розвитку людства, ми стикаємося з протиріччями, які виникають як на міжнародному рівні, так і серед різних груп людей, кожна з яких має свої власні погляди, уявлення та способи їх втілення. Для подолання цих викликів і сприяння розвитку толерантності у сучасному суспільстві існують численні шляхи та стратегії. Важливо сприяти освіті та вихованню, що сприяє розумінню та повазі до різноманітності. Медіа та громадськість також мають великий вплив на формування толерантного ставлення. Кампанії та ініціативи, спрямовані на поширення толерантності, грають важливу роль у цьому процесі.

Дані стратегії повинні базуватися на взаєморозумінні, моральній відповідальності та повазі до прав людини. Точно таке формування толерантної свідомості є міцним фундаментом для конструктивної взаємодії та ключовою передумовою досягнення узгодженості в суспільстві.

Толерантність, розглядаючи її як "поблажливе ставлення до чогось, навіть якщо ви не поділяєте це" та "вимір вищого морального порядку", може стати єдиною можливим способом залагодження, вирішення конфліктів або їх

запобігання в певних випадках. Важливо розрізняти толерантність від терпіння, яке часто означає здатність людини терпіти фізичний або психологічний страждання, спричинене вербальним чи фізичним насильством. Толерантність включає в себе повагу до інших та визнання рівності їхніх прав, але також відмову від примусового та понижуючого панування над іншими. Вона виникає завдяки різноманітності, розбіжностям та протиріччям, коли необхідність у толерантності стає обґрунтованою [3].

Толерантність є ключовою людською якістю, особливо в сучасному суспільстві. Розвиток цієї якості важливий для збереження гармонії та співіснування у різноманітних культурних та соціальних середовищах. Для подолання викликів та сприяння розвитку толерантності, необхідно активно співпрацювати на рівні освіти, медіа та громадської свідомості.

Література:

1. Поліщук, В., Лещук, Г. (2020). Толерантність як особистісна характеристика в умовах імплементації інклюзивної освіти. Ternopil-Aberdeen, 2020. pp. 338-346. DOI: 10.25128/2520-6230.20.3.8.
2. Молчанова А.О. Толерантність як ціннісна основа професійної діяльності педагога: посібник [Електронний ресурс] / А. О. Молчанова. 2013. – Режим доступу до ресурсу: URL : <https://core.ac.uk/download/pdf/154284141.pdf>
3. Виховання толерантності [Електронний ресурс] / Освіта.ua. – 2008. – Режим доступу до ресурсу: <https://osvita.ua/school/method/technol/1117/>.

Анотація: The role of tolerance in modern society has been investigated, as well as the challenges that arise in the process of developing this quality. The influence of various factors, such as culture, media, education, and others, on the development of tolerance among individuals has been examined. An analysis has been conducted on how to promote its further development in contemporary society.

Ключові слова: tolerance, development, individual, culture, society.

**Науковий керівник – Наталія МІРОШКІНА,
кандидат філософських наук, старший викладач,
Миколаївський національний аграрний університет,
м. Миколаїв**